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ΔΜΔΡΑΕΝΚΔΛΝ ΚΑΘΖΚΑ: 

ΑΛΑΞΡ΢ΜΖ ΔΦΑΟΚΝΓΥΛ ΠΔ ΞΟΝΓΟΑΚΚΑΡΗΠΡΗΘΝ ΞΔΟΗΒΑΙΙΝΛ 

ΞΟΝΠΑΛΑΡΝΙΗΠΚΝ΢ 

Π΢ΛΝΙΝ ΠΔΙΗΓΥΛ: ΞΔΛΡΔ (7) 

 

ΘΔΚΑ Α  

Α1. Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνλ αξηζκό θαζεκηάο από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο 1-5 θαη 

δίπια ηε ιέμε ΠΥΠΡΝ, αλ ε πξόηαζε είλαη ζσζηή, ή ηε ιέμε ΙΑΘΝΠ, αλ ε πξόηαζε είλαη 

ιαλζαζκέλε. 

1. Η έθθξαζε ΝΣΗ( ΢<>10 ΘΑΗ ΝΣΗ Σ > 20 ) είλαη ηζνδύλακε κε ηελ έθθξαζε ΢=10 Ή 

Σ <= 20 

 

2. Οη παξαθάησ δπν δνκέο είλαη ηζνδύλακεο: 

 

ΓΗΑΒΑΠΔ Θ 

Π  0 

ΓΗΑ Η ΑΞΝ 1 ΚΔΣΟΗ Θ 

       ΓΗΑΒΑΠΔ Σ 

       Π  Π + Σ 

ΡΔΙΝΠ_ΔΞΑΛΑΙΖΤΖΠ 

ΓΟΑΤΔ Π 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΓΗΑΒΑΠΔ Θ 

Π  0 

Η  1 

ΑΟΣΖ_ΔΞΑΛΑΙΖΤΖΠ 

       ΓΗΑΒΑΠΔ Σ 

       Π  Π + Σ 

       Η  Η + 1 

ΚΔΣΟΗΠ_ΝΡΝ΢ Η > Θ 

ΓΟΑΤΔ Π 

 

3. Τν παξαθάησ ηκήκα ππνινγίδεη ην άζξνηζκα ησλ 10 ηηκώλ πνπ δίλνληαη από ην 

πιεθηξνιόγην. 

ΓΗΑ Η ΑΞΝ 1 ΚΔΣΟΗ 10 

       ΓΗΑΒΑΠΔ Σ 

ΡΔΙΝΠ_ΔΞΑΛΑΙΖΤΖΠ 

 

Π  0 

ΓΗΑ Η ΑΞΝ 1 ΚΔΣΟΗ 10 

       Π  Π + Σ 

ΡΔΙΝΠ_ΔΞΑΛΑΙΖΤΖΠ 

 

4. Σην παξαθάησ ηκήκα θώδηθα, κεηά ην ηέινο επαλάιεςεο ην άζξνηζκα κπνξεί λα είλαη θαη 

αξλεηηθόο αξηζκόο. 
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Σ  0 
ΑΟΣΖ_ΔΞΑΛΑΙΖΤΖΠ 
     ΓΗΑΒΑΠΔ Φ 

     Σ  Σ + Φ 
ΚΔΣΟΗΠ_ΝΡΝ΢ Φ > 0 
ΓΟΑΤΔ Σ 

 

5. Σηελ εληνιή Σ  'Α div 2 = 0' < 'A mod 2 = 1' ηεο ΓΛΨΣΣΑΣ, ε κεηαβιεηή Φ είλαη 

ινγηθνύ ηύπνπ θαη ε ηηκή ηεο είλαη ΧΔΥΓΗΣ.  

Κονάδες 10 

Α2. Γηα ην παξαθάησ ηκήκα θώδηθα: 

1. Να αληηθαηαζηήζεηε ηε ζύλζεηε δνκή επηινγήο κε δπν απιέο δνκέο επηινγήο ώζηε λα 

παξάγεηαη ην ίδην απνηέιεζκα. 

 

ΓΗΑΒΑΠΔ Φ 

ΑΛ Φ mod 2 = 0 ΡΝΡΔ 

    Φ  Φ + 3 

ΑΙΙΗΥΠ 

    Φ  (-1)*(Φ + 3)  

ΡΔΙΝΠ_ΑΛ 

ΓΟΑΤΔ Φ 

Κονάδες 5 

2. Να ζπκπιεξώζεηε ην παξαθάησ ηκήκα θώδηθα κε ηελ θαηάιιειε αξηζκεηηθή έθθξαζε 

ώζηε λα είλαη ηζνδύλακν κε ην ηκήκα θώδηθα ηνπ 1νπ εξσηήκαηνο.  

ΓΗΑΒΑΠΔ Φ 

Υ  

ΓΟΑΤΔ Υ 

Κονάδες 5 

Α3. Να κεηαηξέςεηε ην παξαθάησ ηκήκα δηαγξάκκαηνο ξνήο ζε ηζνδύλακν ηκήκα θώδηθα ρσξίο 

ηε ρξήζε ινγηθώλ ηειεζηώλ. 
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Κονάδες 5 

Α4. Να απαληήζεηε ζηηο παξαθάησ ζεσξεηηθέο εξσηήζεηο: 

1. Πνηνη είλαη νη ηξείο θαλόλεο ρξήζεο ησλ εκθσιεπκέλσλ βξόρσλ ζηε ΓΛΨΣΣΑ.  

(Μνλάδεο 6) 

2. Πόηε εθαξκόδεηαη ε δνκή ηεο Δπαλάιεςεο ζηνλ πξνγξακκαηηζκό;  

(Μνλάδεο 4) 

Κονάδες 10 

Α5. Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου που περιέχει κενά:  

Κ  (1) 

Σ  0 

ΓΗΑ Ι ΑΞΝ (2) ΚΔΣΟΗ (3) ΚΔ_ΒΖΚΑ -1 

       Κ  Κ + (4) 

       Σ  Σ + (5) 

ΡΔΙΝΠ_ΔΞΑΛΑΙΖΤΖΠ 

ΓΟΑΤΔ Σ 

 

(Ξηγή: Θαρκαμάνης Γεώργιος) 

1. Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηνπο αξηζκνύο 1 έσο 5, πνπ αληηζηνηρνύλ ζηα θελά ηνπ 

παξαπάλσ απνζπάζκαηνο, θαη δίπια ζε θάζε αξηζκό ηη πξέπεη λα ζπκπιεξσζεί, ώζηε κε 

ηελ εθηέιεζή ηνπ λα ππνινγίδεηαη ην παξαθάησ άζξνηζκα: 

 

(Μνλάδεο 5) 

2. (ΔΣΡΟΑ ΔΟΥΡΖΚΑ) Σην παξαθάησ ηκήκα θώδηθα θαηά ιάζνο ζβήζηεθε ε εληνιή 

εθρώξεζεο εληόο ηεο επαλάιεςεο κε ηελ νπνία ππνινγίδεηαη ην παξαπάλσ άζξνηζκα ησλ 
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θιαζκάησλ. Γξάςηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηε ζβεζκέλε έθθξαζε ώζηε λα επηηπγράλεηαη ην 

επηζπκεηό.  

Σ  0 

ΓΗΑ Ι ΑΞΝ 1 ΚΔΣΟΗ 100 

      Σ  Σ +  ηη ζα βάισ; 

ΡΔΙΝΠ_ΔΞΑΛΑΙΖΤΖΠ 

ΓΟΑΤΔ Σ 

 

(Μνλάδεο 0) 

Κονάδες 5 
 

ΘΔΚΑ Β 

Β1. Τν παξαθάησ ηκήκα θώδηθα ππνινγίδεη ην άζξνηζκα 10 αθέξαησλ αξηζκώλ πνπ εηζάγνληαη 

από ην πιεθηξνιόγην. 

Σ  0 
ΓΗΑ Ι ΑΞΝ 1 ΚΔΣΟΗ 10 
    ΓΗΑΒΑΠΔ Φ 

    Σ  Σ + Φ 
ΡΔΙΝΠ_ΔΞΑΛΑΙΖΤΖΠ 
ΓΟΑΤΔ Σ 

 

1. Να ηξνπνπνηήζεηε ην ηκήκα απηό ώζηε λα ππνινγίδεη ην παξαπάλσ άζξνηζκα κε ηελ 

πξνϋπόζεζε λα ζηακαηάεη ηνλ ππνινγηζκό ηνπ όηαλ εηζαρζεί ν αξηζκόο 5 θάλνληαο 

απνθιεηζηηθή ρξήζε ηεο δνκήο επαλάιεςεο ΝΠΝ. 

(Μνλάδεο 5) 

 

2. Να γξάςεηε ηκήκα θώδηθα ώζηε λα ππνινγίδεη ην δεηνύκελν ηνπ εξσηήκαηνο (1) 

θάλνληαο ρξήζε απνθιεηζηηθά ηεο δνκήο επαλάιεςεο ΚΔΣΟΗΠ_ΝΡΝ΢.  

(Μνλάδεο 5) 

Κονάδες 10 

 

B2. Να γξάςεηε ζην ηεηξάδηό ζαο ηηο ηηκέο πνπ ζα εκθαληζηνύλ, όηαλ εθηειεζηεί ην παξαθάησ 

ηκήκα πξνγξάκκαηνο, γηα ηελ ηηκή εηζόδνπ 453: 

Π  0 

ΓΗΑΒΑΠΔ Σ 

ΝΠΝ Σ > 0 ΔΞΑΛΑΙΑΒΔ 

      ΢  Σ mod 10 

      Π  Π*10 + ΢ 

      ΑΛ ΢ = Π ΡΝΡΔ 

          Θ  ΢ 
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      ΑΙΙΗΥΠ_ΑΛ ΢ > Θ ΡΝΡΔ 

          Θ  ΢ 

      ΡΔΙΝΠ_ΑΛ 

      Σ  Σ div 10 

      ΓΟΑΤΔ Π 

ΡΔΙΝΠ_ΔΞΑΛΑΙΖΤΖΠ 

ΓΟΑΤΔ Θ 

 

Κονάδες 10 

ΘΔΚΑ Γ 

Οη 4 δεκνθηιέζηεξνη ηύπνη γηα ηελ απνζήθεπζε θσηνγξαθηώλ – εηθόλσλ είλαη: 

    

Έλαο ρξήζηεο έρεη ζηνλ ππνινγηζηή ηνπ κόλν αξρεία θσηνγξαθηώλ ησλ παξαπάλσ ηύπσλ θαη 

ιόγσ έιιεηςεο ρώξνπ ζην ζθιεξό ηνπ δίζθν απνθάζηζε λα ρξεζηκνπνηήζεη έλα πξόγξακκα 

ηύπνπ ‘.zip’. Απηό ππόζρεηαη ηζρπξή ζπκπίεζε ησλ εηθόλσλ κε κεδεληθή απώιεηα επθξίλεηαο, κε 

βάζε αιγόξηζκν θιηκαθσηήο ζπκπίεζεο πνπ εμαξηάηαη από ην κέγεζνο ηεο εθάζηνηε εηθόλαο.  

Να αλαπηύμεηε πξόγξακκα ζε ΓΛΨΣΣΑ ην νπνίν: 

Γ1. α. Να πεξηιακβάλεη θαηάιιειν ηκήκα δειώζεσλ. (Μνλάδεο 2) 

 β. Γηα θάζε θσηνγξαθία – εηθόλα λα δηαβάδεη ηνλ ηύπν ηεο (JPG, RAW, TIFF, PSD) θαη ην 

κέγεζόο ηεο ζε ΜΒ (Megabytes) κε αθξίβεηα ελόο δεθαδηθνύ ςεθίνπ. Γελ απαηηείηαη θαλέλαο 

έιεγρνο εγθπξόηεηαο. (Μνλάδεο 2) 

 γ. Η εηζαγσγή δεδνκέλσλ εηθόλαο ζα πξαγκαηνπνηείηαη κέρξη λα εηζαρζεί ν ραξαθηήξαο 

‘#’ σο όλνκα θάπνηαο θσηνγξαθίαο. (Μνλάδεο 2) 

Κονάδες 6 

Γ2. Να πξαγκαηνπνηεί ζπκπίεζε ηεο εθάζηνηε εηθόλαο Θλιμακωηά, κε βάζε ηνλ παξαθάησ 

πίλαθα θαη λα εκθαλίδεη ην ηειηθό κέγεζνο ηεο. Δηθόλεο ηύπνπ ‘TIFF’ δελ επηδέρνληαη ζπκπίεζε 

νπόηε θαη γηα απηέο λα εκθαλίδεηαη θάζε θνξά ην κήλπκα ‘ΜΗΓΔΝΙΚΗ ΣΥΜΠΙΔΣΗ, ΔΙΚΟΝΑ 

ΤΥΠΟΥ TIFF’: 

Κέγεθος εικόνας ζε MB Ξοζοζηό Πσμπίεζης 
(0,0 – 2,5] 10% 
(2,5 – 7,0] 15% 
(7,0 – 12,5] 25% 

(12,5 - ∞) 30% 
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Κονάδες 6 

Γ3. Να ππνινγίδεη θαη λα εκθαλίδεη ην πιήζνο ησλ εηθόλσλ ηύπνπ ‘TIFF’ πνπ ν ρξήζηεο είρε 

ζηνλ ππνινγηζηή ηνπ. Σε πεξίπησζε πνπ ν ρξήζηεο δε δηέζεηε θακία εηθόλα ηέηνηνπ ηύπνπ, λα 

εκθαλίδεηαη ην κήλπκα ‘Κακία εηθόλα ηύπνπ TIFF’. 

Κονάδες 3 

Γ4. Να ππνινγίδεη θαη λα εκθαλίδεη ηνλ ηύπν ηεο εηθόλαο κε ην κεγαιύηεξν πνζνζηό ζπκπίεζεο. 

Κονάδες 2 

Γ5. Να ππνινγίδεη θαη λα εκθαλίδεη  ηα GB (Gigabyte) πνπ εμνηθνλνκήζεθαλ κεηά από ηε 

ζπκπίεζε όισλ ησλ θσηνγξαθηώλ πνπ είρε ζηνλ ζθιεξό ηνπ δίζθν ν ρξήζηεο.  

Γίλεηαη 1GB = 1024 MB 

Κονάδες 3 

 

ΘΔΚΑ Γ 

Σηηο εμεηάζεηο νδήγεζεο ππάξρεη ην ζεσξεηηθό θαη ην πξαθηηθό κέξνο. Η επηηπρία θαη ζηα δπν 

κέξε ηεο εμέηαζεο ζπλεπάγεηαη ηελ απόθηεζε δηπιώκαηνο, ελώ απνηπρία ζε έλα ηνπιάρηζηνλ 

κέξνο δειώλεη ηε κε απόθηεζή ηνπ. Τν ηκήκα Μεηαθνξώλ θαη Σπγθνηλσλίαο ελδηαθέξεηαη λα 

εμάγεη ζηαηηζηηθά ζπκπεξάζκαηα γηα ηελ απόθηεζε δηπισκάησλ Απηνθηλήηνπ, Φνξηεγνύ θαη 

Γηθύθινπ. Γηα ην ιόγν απηό ζαο δεηήζεθε λα δεκηνπξγήζεηε πξόγξακκα ζε ΓΛΨΣΣΑ ζην νπνίν: 

Γ1.  α. Θα πεξηέρεη θαηάιιειν ηκήκα δειώζεσλ. (Μνλάδεο 2) 

β. Γηα θάζε ππνςήθην νδεγό πνπ πξνζέξρεηαη γηα εμέηαζε ζα δηαβάδνληαη: 

 Η έλδεημε «PASS» ή «FAIL» ζην ζεσξεηηθό θαζώο θαη ζην πξαθηηθό κέξνο 

μερσξηζηά.  

 Τν θύιν «Α» αλ ν ππνςήθηνο είλαη Άληξαο ή ην «Γ» αλ ν ππνςήθηνο είλαη 

Γπλαίθα. 

 Τνλ ηύπν ηνπ νρήκαηνο γηα ην νπνίν δίλεη εμεηάζεηο, κε ηηο δηαζέζηκεο ηηκέο 

«ΙΦ» γηα Απηνθίλεην, «Γ» γηα Γίθπθιν θαη «Φ» γηα θνξηεγό πξαγκαηνπνηώληαο 

έιεγρν εγθπξόηεηαο δεδνκέλσλ εηζόδνπ. 

 Έλαο αξηζκόο πνπ λα ππνδειώλεη ην πιήζνο ησλ θνξώλ πνπ θόπεθε ζε 

πξνεγνύκελεο εμεηαζηηθέο δνθηκαζίεο ν ππνςήθηνο νδεγόο. Αλ ν νδεγόο δελ 

θόπεθε θακία θνξά ζηηο εμεηάζεηο ε ηηκή ζα είλαη 0 (κεδέλ), αλ θόπεθε κηα 

θνξά ε ηηκή ζα είλαη 1 (έλα) θιπ. (Μνλάδεο 4) 

γ. Η εηζαγσγή ησλ δεδνκέλσλ λα ηεξκαηίδεηαη όηαλ ζην εξώηεκα: «΢ΞΑΟΣΔΗ ΑΙΙΝΠ 

΢ΞΝΤΖΦΗΝΠ ΝΓΖΓΝΠ; (ΛΑΗ / ΝΣΗ)» ν ρξήζηεο απαληήζεη ‘ΟΦΙ’. Κάζε θνξά πνπ 

εηζάγνληαη ηα ζηνηρεία ελόο νδεγνύ, ε εξώηεζε λα εκθαλίδεηαη ζηελ νζόλε. (Μνλάδεο 2) 

Κονάδες 8 
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Γ2.  Γηα θάζε ππνςήθην ηεο παξνύζαο εμεηαζηηθήο δνθηκαζίαο λα εκθαλίδνληαη ζηελ νζόλε, 

θαηάιιεια κελύκαηα σο εμήο: 

 «Κόπεθε ζην Θεσξεηηθό», αλ ν ππνςήθηνο θόπεθε κόλν ζηε ζεσξία 

 «Κόπεθε ζην Πξαθηηθό», αλ ν ππνςήθηνο θόπεθε κόλν ζηε πξαθηηθή 

 «Κόπεθε», αλ ν ππνςήθηνο θόπεθε θαη ζην ζεσξεηηθό θαη ζην πξαθηηθό κέξνο 

 «Πέξαζε», αλ ν ππνςήθηνο πέξαζε (θαη ζηα δπν θπζηθά!)  

Κονάδες 4 

Γ3. Να ππνινγίδεηαη θαη λα εκθαλίδεηαη: 

 α. Πόζνη ππνςήθηνη πέξαζαλ ζε απηή ηελ εμεηαζηηθή δνθηκαζία θαη δελ είραλ θνπεί ζην 

παξειζόλ. (Μνλάδεο 2) 

β. Τν πνζνζηό απηώλ πνπ θόπεθαλ ζηελ παξνύζα εμεηαζηηθή δνθηκαζία (αλεμάξηεηα 

από ην αλ είραλ θνπεί ζε πξνεγνύκελε δνθηκαζία). (Μνλάδεο 2)  

γ. Πόζεο θνξέο θαηά κέζν όξν θόπεθε έλαο ππνςήθηνο νδεγόο ιακβάλνληαο ππόςε θαη 

ηα απνηειέζκαηα πνπ πέηπρε ζηελ παξνύζα εθπαηδεπηηθή δηαδηθαζία. (Μνλάδεο 2) 

δ. Τν θύιν ηνπ αηόκνπ πνπ θόπεθε ηηο πεξηζζόηεξεο θνξέο ζηηο πξνεγνύκελεο 

εμεηαζηηθέο δνθηκαζίεο. Αλ απηό είλαη «Γ» ηόηε λα εκθαλίδεηαη θαηάιιειν κήλπκα γηα ην αλ ε 

εμέηαζε απηήο ηεο νδεγνύ ζε απηέο ηηο εμεηάζεηο ήηαλ επηηπρήο ή όρη. (Μνλάδεο 2) 

Κονάδες 8 

Ξαραηηρήζεις:  

a) Γελ απαηηείηαη θαλέλαο επηπιένλ έιεγρνο εγθπξόηεηαο δεδνκέλσλ πέξαλ απηνύ πνπ 

αλαθέξεηαη.  

b) Υπάξρεη ηνπιάρηζηνλ έλαο ππνςήθηνο. 

 

 

ΘΑΙΖ ΔΞΗΡ΢ΣΗΑ 


